



主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责任编辑:花文林

组版编辑:吴丹丹

我区教育系统热议习近平总书记重要讲话

本报讯(通讯员 卞亦凡)习近平总书记参加江苏代表团审议的新闻播出后,我区教育系统组织教师认真收听,认真学习,大家备受鼓舞。

“总书记在讲话中指出,江苏要抓科技创新,就要坚持教育、科技、人才一起抓。总书记的嘱托让我们备受鼓舞、干劲十足。”全国政协委员、实验小学教育集团校长高金凤表示,近年来,姜堰始终坚持“教育立区”发展战略不动摇,全力打造“两品三化一高地”,积极探索教育、科技、人才融合贯通、协同发展新路径,先后创成国家级融改实验区、省智慧教育样板区、市拔尖创新人才贯通培养实验区等。下一步,我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实教育强国建设规划纲要,坚持立德树人根本任务,全面贯彻党的教育方针,进一步推进教育

科技人才一体化改革,不断提升基础教育阶段教育数字化转型,探索立足AI时代的全新教学模式与听评课体系,加快推进拔尖创新人才贯通培养,做好科技创新和教育教学、拔尖创新人才培养融合的“大文章”,持续擦亮“全省领先、人民满意”的姜堰教育品牌,为泰州新质生产力的发展积蓄人才,为江苏“走在前、做示范”贡献新的、更大力量。

省姜堰中学副校长田益民表示,总书记的讲话高屋建瓴地指出了创新与教育与人才的关系。正如总书记对江苏在全国的期望一样,姜堰中学也将在全区建设拔尖创新人才贯通培养实验区中“走在前、做示范”,持续建优建强校级优学社团与区级创新班,积极与中小学对接联系发展并共同培养创新人才,定期邀请专家学者授课培训,常态化举行赛

事为拔尖创新人才成长搭建舞台,探索“双高融通”新路径,助力姜堰学子在五大联赛中取得新突破。

陈义萍科学工作室创始人、淮海小学教师陈义萍表示,总书记的讲话深刻诠释了教育、科技、人才三者的密切关系,为我们科学教育发展及与数字教育提档升级指明了方向、坚定了信心。淮海小学始终致力于创建校园科技创新文化,依托全区规模最大的校园科技馆,加快形成科技教育全员、全过程、全方位育人的新格局。下一步,我们将用好全新升级改造的校园网络与“智管乐学”云平台,在教育行政部门协调下组建教育信息化名师工作室,广泛开展校内外科技或科普活动,激活新的“打开方式”,为全区教育数字化转型蹚出一条可复制、可推广的科学教育发展之路。

区教育局召开全区教育系统2025年宣传工作会议

本报讯(通讯员 钱佳俊)近日,区教育局召开全区教育系统2025年宣传工作会议,区委教育工委委员刘付刚,各中小学、幼儿园办公室主任以及受表彰人员等参加会议。

刘付刚表示,2024年全区教育系统宣传战线围绕中心服务大局,开展教育宣传,回应群众关切,唱响主旋律,为姜堰教育事业高质量发展营造了良好舆论环境。

就2025年全区教育信息宣传工作,刘付刚提出三个“服务”要求:服务发展,实现宣传工作从被动响应向主动赋能转变;服务决策,推动宣传模式从经验判断向数据实证升级;服务落实,促进办公室工作流程从线性执行向闭环反馈优化。

会上还表彰了2024年度全区教育宣传工作十佳单位、十佳个人和优秀个人。省姜堰中学、城西小学、实小北街北校区分别作经验分享。

会议还就信息报送、新闻摄影技巧、新媒体运营等开展业务培训。

武警泰州支队官兵走进张甸中心小学

本报讯(通讯员 王欣驰)3月4日,武警泰州支队官兵走进张甸中心小学,开展关爱帮扶困难学生活动。该校党支部书记丁俊华和校长李红才对武警官兵的到来表示热烈欢迎。

活动开始,丁俊华向武警官兵介绍了学校帮扶困难学生的政策和做法。接着,武警官兵与困难学生亲切交流,询问他们的学习、生活情况,鼓励学生树立信心,克服困难,努力学习,将来做对社会有用的人。武警官兵还为学生们送上了精心准备的学习用品和牛奶等营养品。



日前,凤凰园幼儿园开展「锋」里种下一粒种子「学雷锋」系列活动,通过发一份倡议、读一本绘本、观一部影片、做一次分享、行一次实践等活动,在这个春天,种下一颗「雷锋」的种子,让孩子们的心中生根发芽,开出爱与奉献的花朵。图为孩子们在社区公园进行文明实践活

文明实践活动。

罗艳霞 摄

非常之时,以非常之策,行非常用心之举

区委教育工委副书记、区教育局副局长 孙长春

在距2025年高考倒计时102天、距2025年中考111天的非常之时,区教育局、区教师发展中心教科研部全体成员来到蒋垛中学,调研课堂,问策中高考,此举用心颇深、非比寻常。

蒋垛中学地处姜堰东南,建校历史(1956年)很长,且蒋垛历史上建立了第一个苏中地区苏维埃政府,第一个共产党员就是私塾老师,红色教育渊源深厚。当今,在政府的大力支持和教育人的共同努力下,蒋垛中学办学条件齐备,软硬件建设上佳,来自四面八方的学子在校园里乐学、向善、勤思、笃行,“看见”教育理念深入人心。

教育局教科研部一行30人的团队“2025,2月25日”来到蒋垛中学,便有了极其非常的意义。我用四个

跟“心”有关的汉字小结此次蒋垛之行——“爱,忧,思,愿”。

爱有心,特别的爱给特别的你。对学校而言,本次教研活动势大力沉,用心良苦,赋予了蒋垛中学特别的爱护。对老师而言,教研人员进入课堂听了50多节课,跟老师们面对面的交流,关爱之情溢于言表;对学生而言,此次调研聚焦学生发展,通过改变教学行为更好促进学生发展,学生是最大的受益者。

忧与爱,因爱而生忧,让我欢喜让我忧。蒋垛中学一直以来高考成绩是泰州市20所的排头兵,在即将到来的今年高考中如何让学校再上台阶,再创辉煌,是这次调研活动的初衷,更是本次调研活动要达到的目的。课堂

的变革是调研的重点,我们看到的课堂大多数仍然是以“教”为中心,对学生的引领和主体地位的确立还非常欠缺;距离中高考只有百日之程,高效的复习备考策略是本次调研的落脚点,所有的教研员都从各自学科的角度提出了对课堂和复习备考策略的改进举措,表达简洁明了、直面学情和校情,问题导向,言之有物,言而有据。

因爱而忧,忧而必思,慨当以慷,忧思难忘。明确要求学校在提升教育教学质量的基础上,力求“四思”:思进、思止、思变、思归。思进,不求大踏步前进,只要以“日拱一卒、日行一步、日凿一寸”的恒心和毅力,定能到达胜利的彼岸;思止,君子有所为有所不为,不上无效课,不做无用功,

停止一切不利于教学的“无头之举”,以“勇敢、坚定、沉着”的革命精神做好教育工作;思变,穷则变、变则通、通则久,困难不可怕,可怕的是畏惧困难,在困难面前止步不前。蒋垛教育人要有穷则思变的勇气,更要有创新求变的智慧;思归,教育之道,万物归宗,万川归海,回归基础、回归教材、回归学问本身,是为根本。

由我愿及你愿,凡有所愿皆有所得,愿面朝大海、春暖花开。蒋垛苏维埃公园的主题党日活动是党组织领导下的教科研部之愿,是愿在2月25日已达成。2025届中、高考的目标的达成是学校之愿,也是教育发展之愿。从明天起,做一个幸福的人,喂马、劈柴,周游世界;从明天起,关心粮食和蔬菜,我有一所房子,面朝大海,春暖花开;从明天起,做一个勤奋的人,起早、贪黑,遨游学海;从明天起,关心细节和质量,我有一所学校,地处东南,不负重托!